

Государственное бюджетное учреждение  
дополнительного профессионального образования  
«Санкт-Петербургский центр оценки качества образования  
и информационных технологий»

ПРИНЯТО

Общим собранием работников

(протокол от 21.03.22 № 1)

УТВЕРЖДЕНО

Приказом от 21.03.2022 № 22/А-03

  
Е.Б.Степаненко



ПРАВИЛА  
внутреннего распорядка обучающихся

## **1. Общие положения**

Правила внутреннего распорядка обучающихся (далее — Правила) являются локальным нормативным актом Государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Санкт-Петербургский центр оценки качества образования и информационных технологий» (далее — Центр) и регулируют режим организации образовательного процесса, права и обязанности, обучающихся по всем образовательным программам, реализуемым Центром.

Правила разработаны в соответствии с:

Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.07.2013 № 499 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам»,

приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 № 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»,

приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 15.03.2013 № 185 «Об утверждении Порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания» и Уставом Центра.

Правила направлены на:

- обеспечение реализации в полном объеме образовательных программ;
- соответствие качества подготовки обучающихся установленным требованиям, соответствие применяемых форм, средств, методов обучения интересам и потребностям обучающихся;
- регулирование основных вопросов организации и осуществления образовательного процесса;
- создание безопасных условий обучения в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников Центра;
- соблюдение прав и свобод обучающихся;
- поддержание порядка и дисциплины в Центре, обеспечение сохранности помещений, оборудования и других материальных ценностей;
- соблюдение правил противопожарной безопасности и охраны труда.

Обучающимися являются лица, зачисленные на обучение по соответствующей образовательной программе приказом директора Центра.

Правила обязательны для исполнения всеми обучающимися и родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающихся.

Настоящие Правила подлежат размещению на официальном сайте Центра.

Каждый обучающийся знакомится с Правилами, размещенными на официальном сайте Центра.

## **2. Учебный распорядок**

Учебные занятия проводятся по утвержденному директором Центра расписанию в соответствии с учебными планами и рабочими программами дисциплин курсов, утвержденными в установленном порядке.

Учебные группы формируются в соответствии с календарным планом реализации образовательных программ.

Порядок приема, перевода, отчисления, восстановления обучающихся определяется соответствующим локальным нормативным актом Центра.

Преподавание и документационное обеспечение образовательного процесса ведется в Центре на русском языке.

После начала занятий во всех учебных и прилегающих к ним помещениях должны быть обеспечены тишина и порядок, необходимые для нормального хода занятий. Недопустимо прерывать учебные занятия, входить и выходить из аудитории во время их проведения без разрешения преподавателя.

Освоение образовательных программ дополнительного профессионального образования завершается обязательной итоговой аттестацией, формы и порядок проведения которой регламентируется соответствующей учебной программой и локальными нормативными актами Центра.

Количество Обучающихся в группе, формируемой в рамках реализации государственного задания, определяется технологическим регламентом оказания соответствующей государственной услуги.

Продолжительность академического часа составляет 45 минут.

Занятия в Центре проводятся с 10:00 час. до 20:50 час. ежедневно, кроме воскресенья и праздничных дней. Лекционные и практические занятия, как правило, проводятся в виде сдвоенных академических часов (пара), перерыв между парами - не менее 10 минут. После 4-х часов занятий - перерыв для обеда и отдыха не менее 30 минут. Обучающиеся могут находиться в здании Центра с 9:30 час. до 21:00 час.

Вход обучающихся в здания Центра осуществляется по пропускам, которые они получают на первом занятии и должны сдать преподавателю при окончании обучения.

## **3. Основные права и обязанности обучающихся**

Обучающиеся имеют право на:

Уважение своего человеческого достоинства, охрану жизни и здоровья, защиту от всех форм физического и психического насилия и оскорбления личности.

Благоприятную среду жизнедеятельности без окружающего табачного дыма и охрану здоровья от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака.

Свободу на получение информации, свободное выражение собственных взглядов и убеждений.

Защиту от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред здоровью, нравственному и духовному развитию.

Ознакомление с Уставом, лицензией на осуществление образовательной деятельности, учебной документацией, другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности в Центре.

Ознакомление с учебными программами по изучаемому курсу.

Своевременное получение текущей информации об образовательном процессе: о расписании занятий и изменениях в нем.

Пользование во время занятий и консультаций учебной и методической литературой, электронными образовательными ресурсами, другими информационными материалами Центра, в том числе с помощью сети Интернет.

Пользование выделенным для занятий компьютером во время, установленное расписанием занятий и консультаций.

Обращение в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений лично или через родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Обжалование приказов Центра, касающихся их обучения, в установленном законодательством Российской Федерации порядке лично или через родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Внесение предложений, направленных на совершенствование образовательного процесса в Центре.

Обучающиеся обязаны:

Соблюдать Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», настоящие Правила, иные локальные нормативные акты Центра по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности.

Добросовестно осваивать образовательную программу, выполнять индивидуальный учебный план, в том числе посещать предусмотренные учебным планом или индивидуальным учебным планом учебные занятия, осуществлять самостоятельную подготовку к занятиям, выполнять задания, данные педагогическими работниками в рамках образовательной программы.

Своевременно уведомлять о пропуске занятия по уважительной причине ответственного работника Центра.

Уважать честь и достоинство других обучающихся и работников Центра, не создавать препятствий для получения образования другими обучающимися.

Соблюдать нравственные и этические правила и нормы, этику делового общения.

Бережно и аккуратно относиться к помещениям, учебно- лабораторному оборудованию, учебным пособиям, книгам и другому имуществу Центра, не допускать их порчи, повреждения или утраты, поддерживать в помещениях Центра чистоту и порядок, содержать в чистоте и порядке свое рабочее место.

Соблюдать инструкции по охране труда, правила пожарной безопасности, иные нормы, обеспечивающие безопасность образовательного процесса в Центре.

Соблюдать порядок, установленный преподавателем и направленный на достижение целей и задач, предусмотренных образовательной программой.

Незамедлительно выполнять правомерные требования работников Центра по прекращению нарушений настоящих Правил и порядка в Центре.

Обучающимся запрещается:

Приносить взрывчатые, легковоспламеняющиеся и токсичные вещества, огнестрельное, газовое и холодное оружие.

Использовать в Центре и на прилегающей территории спиртосодержащие напитки и пиво, табачные изделия (в т.ч. электронные парогенераторы (электронные сигареты)), курительные смеси, токсические и наркотические вещества и иные предметы и вещества, способные причинить вред здоровью участников образовательных отношений и (или) нарушить нормальное функционирование Центра.

Находиться в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, совершать иные действия, за которые действующим законодательством Российской Федерации предусмотрена административная ответственность.

Нарушать правила противопожарной безопасности и требования по охране труда.

Портить имущество Центра или использовать его не по назначению, совершать действия, нарушающие чистоту и порядок в Центре.

Делать на стенах, аудиторных столах и в других местах какие-либо надписи и рисунки, расклеивать и вывешивать объявления без разрешения администрации Центра.

Без письменного разрешения администрации или материально ответственного лица Центра выносить из помещений Центра или перемещать из помещения в помещение имущество Центра.

Играть в азартные игры.

Использовать ненормативную лексику (сквернословить).

Находиться в аудиториях в верхней одежде, головных уборах.

Использовать средства мобильной связи во время проведения занятий в целях, не предусмотренных учебной программой.

Осуществлять профессиональную кино-, фото- и видеосъемку в помещениях и на территории Центра без разрешения директора Центра.

Осуществлять без разрешения администрации Центра предпринимательскую деятельность или деятельность приносящую доход, в том числе торговлю с рук, столиков, лотков и т.п., а также оказывать иные платные услуги (ремонт, прокат, видео- и звукозапись, фотографирование и т.п.);

Передавать пропуска (в т.ч. электронные) для прохода в здание Центра (на его территорию) другим лицам.

Находиться в Центре за пределами времени, установленного в п. 2.10 настоящих Правил.

Ответственность за нарушение правил

За нарушение настоящих Правил к обучающемуся могут быть применены меры дисциплинарного взыскания: замечание, выговор, отчисление, в порядке, установленном соответствующим локальным нормативным актом Центра.

За утрату, уничтожение, повреждение оборудования или другого имущества

Центра, нарушение правил его использования, повлекшее вышеуказанные последствия, обучающиеся могут нести материальную ответственность в порядке, установленном действующем законодательством Российской Федерации.

Противодействие представителям администрации Центра, другим работникам, привлекаемым к обеспечению порядка, предупреждению и пресечению правонарушений, невыполнение их правомерных требований влечет ответственность, установленную действующим законодательством Российской Федерации, а также применение к нарушителям мер дисциплинарного и административного воздействия.